

SALUD Y FRATERNIDAD.

PERIODICO REPUBLICANO FEDERAL.

Se publica este periódico los Martes, Jueves y Sábados.

A los ciudadanos suscritores se insertarán gratis los anuncios, no excediendo de diez líneas.

Los remitidos procedentes de los suscritores se insertarán también gratis, si la Redacción no halla inconveniente en darles publicidad.

Los de los no suscritores, se insertarán previo el abono de 25 céntimos de real por línea del cuerpo 11.

Se suscribe en el casino de La Libertad y en la imprenta de La Concordia, San Andrés 29.

La suscripción en Teruel cuesta cuatro reales al mes: fuera de Teruel, catorce reales por trimestre, debiendo anticiparse el pago.

La correspondencia se dirigirá a la Redacción.

SECCION POLITICA.

La Asamblea republicana federal aprobó por unanimidad en la sesión del día 3 la siguiente proposición:

«La Asamblea, en vista de las provocaciones del Gobierno, atentatorias a la honra de los españoles y a la dignidad de los partidos, acuerda se responda resueltamente con el nombramiento, por unanimidad, de una comisión compuesta de siete representantes, encargada de pactar una coalición nacional para defender el gobierno de España por los españoles.»—Madrid. 3 de Marzo de 1872.—Castelar.—Ocon.—Rispa.—Guzman.—Casalduero.—Sepúlveda.—Perez Pastor.—Chies Bayges.—Galiana.—Lletget.—Morayta.»

Aceptada y aprobada esta proposición sin discusión y por unanimidad, se nombró inmediatamente la comisión propuesta, la cual se compone de los ciudadanos Pi y Margall, Castelar, Figueras, Garrido, Chao, Rispa y Perpiñá, y García Lopez.

LA COALICION NACIONAL.

Amigos del retraimiento en las circunstancias difíciles que atravesamos, la defendimos en el periódico y en el Comité, prometiendo, sin embargo, acatar, respetar, y obedecer la decisión que el partido tomara en la Asamblea federal.

Inaugurada después la coalición nacional por el partido radical, y acogida

con entusiasmo por la mayoría de la prensa de oposición de todos los matices, nos hemos abstenido, tan solo por un acto de patriotismo, de continuar defendiendo nuestra opinión, siquiera en nuestra conciencia nos parezca todavía la más a propósito para llegar a nuestro objetivo, que es hoy y será mañana el planteamiento de la República democrática federal en nuestra patria, perturbada ahora por una turba de traidores y merodeadores políticos.

La Asamblea ha pronunciado ya su última palabra en esta cuestión: ha acordado la lucha electoral: ha aceptado la coalición.

Como republicanos sinceros, reconocemos que la existencia de los partidos políticos descansa sobre la sólida base de la subordinación y disciplina de las minorías al acuerdo de las mayorías, y nos hallamos por la misma razón dispuestos a lanzarnos a la lucha electoral con la fe, con el entusiasmo que cumple a nuestra lealtad y honradez nunca desmentidas.

Aceptamos asimismo la coalición, y nos obligamos a auxiliar sincera y eficazmente a todos aquellos candidatos, que, procedentes de otros partidos políticos que no sea el nuestro, representen la coalición nacional en los distritos electorales de nuestra provincia.

Sirva nuestro ejemplo a aquellos de nuestros correligionarios que se creen desligados de los acuerdos del partido, apoyándose, cosa extraña después de tantos años, en el odio que dicen, y en realidad profesan a otros partidos

políticos, y no olviden que en aras de la patria, obligación es de todos el deponer odios y rencores, concurriendo todos también a salvarla. Y cuando el sacrificio es común, es general, no cabe la vacilación, no cabe la duda. Allí donde al republicano le corresponde votar al carlista, debe hacerlo gustoso y sin recriminaciones, seguro de que en otro Colegio el carlista sacrificará sus opiniones en aquel mismo momento, depositando su sufragio por un republicano, y moderados y radicales repetirán a la vez iguales escenas en mil y mil colegios simultáneamente.

A aquellos que os digan que la coalición nacional es nefanda, respondedle que la nefanda es la de Sagasta y los suyos con los unionistas, con los ametralladores de las Cortes en 1856, con los autores de la hecatombe de Junio del 66; y si insisten, añadid: ¡Viva España! No queremos dominaciones extranjeras.

A. Gimeno.

«Solo la República federal como gobierno, puede salvar a España.»

«Las monarquías constitucionales son la pantalla de todas las ambiciones, de todas las miserias.»

¡Qué de cosas tan cucas suceden en el país perdido, vulgo España!

Dentro de algunos años cuando nuestros descendientes lean la historia de estos días, se quedarán con tanta boca abierta.

Y sentirán no haber nacido cincuenta años antes para tener el gusto de participar de tantas satisfacciones sociales.

Porque, á decir verdad, á no ser por las ambiciosas y cínicas pandillas que dirigen el cotarro:

Y las bandadas de lechuzas, cuervos, buhos y avestruces que devoran el presupuesto:

Y las fajas, entorchados y galones que se improvisan como por ensalmo:

Y los notarios elevados á prefectos:

Y las quintas y matriculas de mar:

Y los ruinosos empréstitos:

Y la inmoralidad, el desorden administrativo que cunde por todas partes:

Y el hambre y la miseria que se deja sentir en la ciudad, en el pueblo, en la aldea, todo lo demas presenta un aspecto brillante, risueño.

En las monarquías constitucionales, para que haya unidad en el gobierno, se mudan los ministros, como quiebra muda de camisa.

Y como en las monarquías constitucionales el rey no gobierna sino que reina, gobiernan en su nombre las parcialidades.

Y sucede que como estas son tantas, cada cual zampa su hombre en el ministerio; y con esto, á pesar de la divergencia de principios y aspiraciones, se unen en amigable consorcio para chuparse la breva y repartir turrón entre sus parientes, amigos, allegados y aduladores.

Así en el país perdido, al cual rige una constitucion-democrática, se ve un ministro de la Guerra que quita y pone á su antojo; da grados y empleos que es una bendición de Dios; moderado por temperamento, y enemigo de los desórdenes y pronunciamientos, procura que entre sus subordinados no haya un sí ni un no; ordena y manda que ninguno se pronuncie contra el gobierno establecido, después de haber dado contrario ejemplo.

Sigue un ministro de Hacienda; el cual habiendo estado sin duda en las bodas de Camacho, cree que la hacienda del país perdido está á la altura en que estaba la del personaje del ingenioso Hidalgo.

Y se contenta con nombrar una junta consultiva, compuesta en su mayor parte de presupuestívoros: el flamante hacendista, recibirá los consejos de esa junta, encaminados, quizá, á que se deje sin camisa á los contribuyentes.

En Gracia y Justicia, campa por sus respetos un hombre amphibio, moderado, que fué intendente de Cuba nombrado por Narvaez. El improvisado ministro quita y pone á su gusto magistrados y jueces. La justicia anda como Dios quiere; pero la gracia y las gra-

cias campean: los pueblos bien se están sin justicia, y con eso no tienen quebraderos de cabeza.

Para la gobernacion, un tanto desgobernada, está el antiguo conspirador y revolucionario de oficio Se-hin 1.º Es hombre de rompe y rasga; atrevido cual ninguno; los derechos individuales pesan sobre él como una gran losa de plomo: son inaguantables. Por eso, en materia de elecciones, echa siempre por el atajo, resucita Lázaros y Cuneiros. No sufre contradicción: se parece á un formidable toro de Jarama cuando sale precipitadamente del toril, que embiste á los toreros; y cuando vé que no puede estrenar el cuerno, se para en medio de la plaza, escarba el suelo, ruge de cólera, echa espumarajos por la boca, y dirige su encendida vista á todos lados buscando un bulto donde saciar su venganza. Patea, rabia, y por fin salta la barrera.

En Marina, Fomento, Estado y Ultramar nada entre dos platos: nulidades completas: notabilidades de campaña....nillas.

En conjunto, la dirección del gobierno del país perdido, es un conjunto de políticos de alta nombradía, por sus dichos y sus hechos: conjunto de gentes que....

Parece que en ese conjunto fermenta la idea de un maravilloso proyecto. Trátase nada menos que.... pero tente lengua.

Además del incógnito maravilloso proyecto bullen en las cabezas de los gobernantes tantos planes, proyectos, cálculos y desvelos por el bien.... de la patria, que nos van á poner á todos como nuevos.... pues...

Sin embargo, mucho ojo, señores directores.... de escena «ESTÁN VERDES.»

El pueblo está con tanto ojo abierto; y por mucho que se afanen ciertas gentes, y aprieten las clavijas, lo que es... NARANJAS DE LA CHINA..

Victor Pruneda.

Si la coalición nacional ha de ser una verdad, si hemos de recoger el fruto que sus autores se proponen, si el resultado de nuestro heroico esfuerzo ha de traer la salvacion de la patria, es preciso, indispensable, no dar tregua ni descanso á nuestros trabajos en el corto intervalo que nos queda hasta el día de la lucha.

Nuestro comité y los comités de los otros partidos políticos, deben entenderse inmediatamente, y unidos ó separados, como mejor les plazca, dirigirse á sus correligionarios en la provincia para evitar susceptibilidades perjudiciales siempre, y para no dejar nacer rivali-

dades de las que en todas ocasiones acostumbra el enemigo comun aprovecharse.

Es de todo punto necesario que con severidad repitan una y otra vez á sus respectivos correligionarios, que no se considerará dentro del partido á aquel que no respete, acate, y cumpla las decisiones y acuerdos del mismo.

No olviden los encargados de organizar la lucha electoral los obstáculos directos ó indirectos que quizá el gobierno por medio de sus delegados, intenta oponer á sus trabajos.

Si no nos inspiráran una confianza completa por su inteligencia las personas que componen los diversos comités en esta capital, nos permitiríamos ciertas advertencias, y descenderíamos á detalles sobre la organización de los trabajos electorales.

Presentáramos nuestro sistema de propaganda en toda la provincia; pero seguros como estamos del patriotismo de todos en general y de cada uno en particular, además de las razones espuestas, nos contentaremos con repetirles, que urge el entenderse todos, y urge el trabajar para derrocarlo existente por medio del sufragio hoy.

Los unionistas, partidarios de Isabel no ha poco, de Montpensier ayer, de Amadeo hoy, mañana de Alfonso, y pasado mañana del moro Muza; que así llevan cirios á San Pascual, como proclaman y votan la libertad de cultos; que tan ancha les viene la constitucion doctrinaria del 45 como la democrática del 69, intentan, guiados por el lazarrillo Sagasta, una nueva evolucion en perjuicio de los intereses del país, y lo que es más grave todavía, en detrimento de nuestros derechos.

En nuestras manos está el evitar que cumplan su propósito: unámonos todos, y de seguro que desterraremos para siempre del poder á esos modernos gorgias. Ahora, ó nunca,

El establecimiento definitivo del sistema métrico-decimal es de necesidad perentoria si queremos que desaparezcan las anomalías y obstáculos que diariamente presenciámos en los cambios y especialmente en los de poca cuantía.

Tenemos moneda para comprar por gramos, por metros, por litros etc. y se nos vende por libras, por varas y por cuartillos, y esto naturalmente produce dificultades en las transacciones y no pocos disgustos entre las partes contratantes.

Ignoramos por qué en esta provincia no se llevan á efecto las disposiciones vigentes sobre la materia, siendo así que en otras hace bastante tiempo se halla establecido este sistema.

Escitámos pues á las corporaciones populares de Teruel, para que lo planteen en sus establecimientos y dependencias respectivas, pues de este modo tardaria muy poco á generalizarse en todo el comercio y desaparecerian las dificultades que dejamos apuntadas.

Además; es un gran paso en la senda del progreso, que venimos obligados á dar todos cuantos de liberales nos preciamos.

La nivelación del presupuesto y el socialismo oficial.

—Ha sido nombrado brigadier de artillería, el coronel Sr. Juárez de Negron.

—Han sido nombrados oficiales del ministerio de Fomento los Sres. Galvez Carieso y Massa Sanguinetti.

—Id. director de Estadística el señor Cruzada Villamil.

—Se ha concedido la cantidad de 80 mil reales para hacer frente á las necesidades de la caja del cuerpo de guardias de D. Amadeo.

—El Sr. Balaguer y Primo, ha sido nombrado gobernador civil de la provincia de Santander.

—Gobernador militar de la Seo de Urgel el Sr. Fabio y Rino.

—Se ha hecho nuevo arreglo-plantilla en el ministerio de Fomento; adelante con el turron.

Quedan plantados en la plantilla cuatro directores generales; un oficial mayor; tres gefes de administracion de 2.^a clase; cuatro de 3.^a; cuatro de 4.^a; un gefe de negociado de 1.^a clase; ocho gefes de 2.^a auxiliares primeros; catorce gefes de negociado de 3.^a clase, doce oficiales primeros de administracion; doce oficiales segundos; diez y nueve terceros; veintisiete cuartos; y treinta quintos.—Total 136!!

Esto sin contar porteros, escribientes, ordenanzas, barreneros y otras zarandajas.

Dios de Dios! cuánto zángano!

DESCRIPCION CIENTIFICO-ENCICLOPEDIA

DE UN LUGAREJO QUE SE LLAMA

TORTAJADA.

(Continuacion.)

«Al que Dios se la dé
«San Pedro se la bendiga».—Aquí fué Troya.—Aquí de mis chupócteros.—Aquí de mis camaleones.—Aquí de mis radicales.—Aquí de mis calamares.—Aquí de mis explotadores en vergüenza, dignidad ni decoro.—Ahora lo entiendo menos.—Amigos tienes, Matea, que te darán que sentir.—Abencerrages y Cegries todos chupan.—Antes que los calamares el diluvio.—A tambor batiente marcha la bancarrota.—Al buen callar llaman Sancho.—Andar á salto de mata.—Arman camorra los chupócteros cuando no chupan.—Arman un caramillo al mismo demonio cuando no mandan.—Abril y Mayo son las llaves de todo el año.—Aplaudir y dejar rodar la bola: confiad y dormir á la bartola.—Antes que te cases mira lo que haces.—Abad avariento por un bodigo pierde ciento.—Abad de zarzuela, comida la olla, pedir la eazuela.—Abad de Bamba, lo que no puede comer dálo por su alma.—Abrir el ojo, calamares, que anda el

El flamante y *aprovechado* ministro de Fomento, autor de nueva planta fomentista, no ha querido poner en la *Gaceta* los sueldos de tantos chupócteros. Ha hecho bien: así no se escandalizará el país.

MISCELANEA.

Para vivir uno á sus anchas y con gusto en el mundo, no hay como tener poca aprension.

Tanto monta el tener poca aprension, como no tener vergüenza.

Esto lo acreditan á las mil maravillas, algunos *grandes* hombres... políticos de pacotilla, á quien todos conocemos.

Y lo acreditan mucho mas, los siervos bajos, ruines, aduladores de los *grandes* hombres.

Así lo hacía un buen fraile, cuando frailes había.

El tal fraile no se paraba en barras á trueque de darse buena vida y hacer su santísima voluntad.

Para él la desvergüenza y el cinismo eran moneda corriente.

En la víspera de un día que debía predicar el sermón de *San Cuervo*, apostó un jamón á que hacía reír á la mitad de los oyentes y llorar á la otra mitad.

¡Ocurrencia frailesca!

Como nunca faltan tontos, hubo uno que admitió la apuesta, creyendo imposible se realizase lo que decía el fraile: el buen tonto no sabía de lo que un fraile era capaz.

Llegó la hora del sermón.

El púlpito era de verjas de hierro como un balconcillo redondo, de modo que el cuerpo del predicador se veía por todas partes.

diablo en Cantillana.—A tu abuela que se compre turron.—Ay abuelo, sembrasteis alazor y naciones anapelo.—Acá estamos todos, nos dirán muy pronto á nosotros los explotadores.—Achaques del odre, que sabe á la pez.—Abájame los adarves y álzame los mulatares.—Alivino de Marchena, que el sol puesto, el asno á la sombra queda.—Adivino de Caderas, cuando corren las canales que se mojan las carreras.—Admístrador que administra y enfermo que se enjuaga, algo traga.—Administradorcillos, comer en plato y morir en grillos.—Aunque la mona se vista de seda, mona es y mona se queda.—Afanar, afanar, y nunca medrar: esto se dice de los pobres trabajadores; pero no puede aplicarse á los chupócteros.—Agosto y vendimia no es cada día y si cada año, unos con provecho otros con daño.—Ahogarse en poca agua; esto no les sucede á los calamares.—Agua coque con arnero quien se cree de ligero.—Agua de Mayo, pan para todo el año.—Agua de San Juan, quita vino y no dá pan.—Agua no enferma, ni embeoda, ni adeuda.—Agua pasala no muele molino.—Al enfermo que es de vida, el agua le es medicina.—Agudos como punta de colchon son algunos notarios.—Agujas de amor ajar suegras.—Aquí perdí una aguja, aquí la encontraré.—Alimentanse del aire los pobres, los especuladores políticos del

Principiando el sermón, el fraile puso el cuerpo perfilado hácia el altar mayor, de modo que de media iglesia adelante solo se le oía y veía en actitud decente y regular, y de la otra media le veían por detras.

Y aquí entra el busilis.

Empezó el fraile, al paso que predicaba, á subirse los hábitos por la parte posterior, y dejó ver el medio cuerpo trasero en paños menores, y por cierto que no estaban muy limpios.

Aquí dé la risa y estrepitosas carcajadas de los oyentes que le veían por detras... formando singular contraste con los gemidos y sollozos de los que le miraban por delante y le oían predicar con elocuencia y geremiadas frailunas.

Cuánto puede el interés, combinado con la poca vergüenza!

Pues lo mismo, lo mismito hacen los explotadores de la *España con honra*.

Con sus predicaciones hacen reír á unos porque les ven en paños menores; mientras otros tontos, incautos, sencillos, les creen y lloran porque no saben ni ven lo que anda por detras.

Decía Minchotes, que ciertas entidades del país perdido tratan nada menos que de establecer la *ley natural*.

Veán V. V., si esto llega á tener efecto, tendremos el gusto de ver gobierno al *elefante* que es el mas fuerte y poderoso animal que se conoce.

Que bueno seria y que cuco un gobierno de *elefantes*!

¿Quieren V. V. que les diga mi parecer? Estoy por asegurar, afirmar, que los *elefantes* sabrían gobernar mucho mejor que lo hacen *ciertas* gentes en cierto país del mundo.

presupuesto.—Al loco y al aire darles calle.—Ajo crudo y vino puro pasan el puerto seguro.—Alazan tostado, antes muerto que cansado.—Albarda sobre albarda: á los radicales con ellas.—A otro burro con esa albarda.—Albricias, madre, que pregonan á padre.—Albricias, padre, que el obispo es chantre.—Albricias, padre que ya podan.—Alcalde de aldea, quien lo desee que lo sea.—Alcanza quien no cansa: eso no vá con los calamares que á fuerza de cansar alcanzan.—Alcaraban zancudo, para otros consejo, para tí ninguno.—Al alcornoque no hay palo que le toque, sino la encina que le quiebra la costilla.—Agarrarse á buenas aldrabas, por ejemplo al *gran liberat*, al *afamado politico*, al *sabio economista* Santa Cruz, y otras yerbas.—Alfaja por alfaja, mas quiero pandero que no saya.—Algo ágeno no hace heredero.—Algo es algo, dicen los chupócteros cuando atrapan algo.—Algo es queso, pues se dá por peso.—Algo se ha de hacer para blanca ser: los explotadores políticos no hacen algo ni nada para ser algo. ¡Ah! sí: perder la vergüenza.—Alguacil de campo, cojo ó manco.—Alguacil descuidado, ladrones cada mercado.—Alhaja que tiene boca ninguno la toca.—Anda el almoaza y toca en la matadura.—Alquimia probada, tener renta y no ganar nada.

(Se continuará.)

Además, todos sabemos que este cuadrúpedo abriga sentimientos nobles, generosos, al paso que las *ciertas gentes* descubren instintos miserables, pasiones tan bajas, ruinas y mezquinas, que á no hallarse tan generalizadas y de moda, no podrían tolerarse.

La salvacion de la patria, pásmense Vds. está hoy pendiente del mayor ó menor alimento que entre en el estómago de los explotadores.

Y los explotadores no son ningunos jumentos, que digamos, para desconocer esta gran verdad.

Que les llenen el pesebre de buena dósis de paja y cebada.

Parece que los nuevos *moderados* del país perdido, no están muy satisfechos. Como por ambicion y temperamento son tan glotonos, agandan quejosos por que no se les dá la debida participacion en las bodas de Camacho.

Con el tiempo maduran las uvas.

Pronto se acabará la guerra de Cuba y vendrán de allá muchos pesos fuertes.

Y si no se acaba, se realizarán empréstitos, ó lo que es mejor, se recargarán los impuestos.

Dicese que el Sr. Camacho tiene pretensiones de mejorar nuestra desvencijada hacienda.

Ya; pero el Sr. Camacho no cuenta que los muchos que chupan le opondrán grandes obstáculos á la realizacion de sus proyectos financieros, si es que los tiene.

Ademas no creemos que el Sr. Camacho sea un gran economista para dejar atrás, en materia de *reformas económicas*, á los Figuerolas, Moret, Ardanaz, Ruiz Gomez y Angulo.

Para cada cual su cosa.

Cuando un periódico dijo dias pasados que el gobernador de la provincia de Teruel habia anunciado al Gobierno que temia una sublevacion carlista en algun punto de la Tierra baja, tomamos la noticia como una de tantas invenciones que se propalan sin saber cómo ni por quién; pero al verla reproducida por nuestro colega la *Discusion* y algun otro periódico, no podemos menos de hacernos cargo de ella, siquiera sea solo bajo nuestro humilde criterio, sin tener mas datos que las cartas que frecuentemente recibimos de diferentes puntos de la Tierra baja, todas ellas contestes en que ningun síntoma de alarma se advierte en todo aquel país.

Damos desde luego por sentado que para decir al Gobierno el Sr. Tortajada que los carlistas del bajo Aragon preparan un movimiento para el dia de San Jose, habrá tenido datos, para él positivos, en que fundarse; pero nosotros no damos crédito á esos datos, aunque no los conocemos, por la sencilla razon de no creer al partido carlista tan desprovisto del instinto de conservacion, ni tan imprudente en las actuales circunstancias.

¿Se concibe que ningun partido, y menos

el carlista, intente probar fortuna con las armas en los momentos mismos en que se está llevando á cabo la coalicion nacional para ir unidos á las urnas todos los partidos de oposicion?

Sin estendernos en otras observaciones que estan al alcance de todo el mundo, repetimos que consideramos de todo punto infundados los anuncios del gobernador de esta provincia, los cuales, á reconocer verdad en su origen, habrian quedado sepultados en la mas profunda reserva, porque no es de suponer que el gobierno dé publicidad á la existencia de planes de insurreccion cuando estos no se han iniciado al público por ningun lado.

No es la primera vez que en vísperas de elecciones, y como preludios de ciertas medidas gubernativas, se hacen propalar noticiotas de esta especie, para justificar actos que la ley no consiente en tiempos normales. Por tanto, el juego es conocido, y no debe preocupar á nadie el aviso dado por el gobernador de Teruel, pues pasará indudablemente el dia de San José sin que se realicen los temores de los que acaso deseáran sucesos para conseguir mejor sus fines.

En Madrid circulaba anteayer como cierta la noticia de que habia salido de Italia una escuadra para las costas de España, asegurándose que se habia presentado ya ó se presentaria pronto en Cartagena.

Nada tendria de particular.

Desde que un puñado de falsos revolucionarios fueron de corte en corte buscando humildemente un hombre que por caridad aceptase la corona de España, todo el mundo se cree con derecho á intervenir en nuestros asuntos, como si fuéramos una raza regenerada y proscrita del derecho propio de toda nacionalidad.

¡A cuán lamentables consecuencias nos ha llevado y nos llevará la ceguedad y la ambicion de los que, de un modo inconcebible, se apoderaron de la Revolucion de Setiembre para explotarla, envilecerla y prostituirla!

Hasta la hora presente, solo *doce* periódicos españoles apoyan al gobierno, mientras *cincuenta y uno* le combaten sin tregua.

Esto dice bastante respecto á las simpatías que el actual orden de cosas tiene dentro de España.

Pero si se considera que entre los siete periódicos tenidos por ministeriales, no pagan tantos derechos de timbre como uno solo de los que pasan por órganos de cualquiera de los partidos de oposicion, es mas exacto el conocimiento del exíguo número de españoles que prestan su apoyo moral á la situacion creada por la ambicion de los mal llamados revolucionarios de Setiembre.

No podia suceder otra cosa.

Se anuncia un manifiesto de Montpen-

sier, reconociendo este señor la *legitimidad* del trono de España á favor de su sobrino Alfonsillo.

Y qué?

El Sr. Romero Robledo ha restablecido la Direccion general de Estadística. Alegraos, contribuyentes.

Dice *La Iberia* que si la ley, y sólo la ley, preside en las próximas elecciones, se conseguirá que el país, y sólo el país sea quien rijá los destinos de la nacion.

Pero yo digo que como no presidirá la ley, y sólo la ley, quedará sin efecto esa manifestacion de *La Iberia*, la única liberal que ha estampado en sus columnas desde la Revolucion.

Y tambien digo que precisamente porque los republicanos queremos que el país, y sólo el país, sea quien rijá los destinos de la nacion, vamos á esa coalicion que tanto miedo infunde á *La Iberia* y sus compadres.

Hora es ya que concluyan los privilegios y las camarillas.

PRECIOS á que se vendieron los granos en el dia de ayer en el Almudí público de esta capital.

	Rs.	Cts.
Trigo candeal, fanega.	36	»
d. chamorra.	38	»
Id. jeja.	32,50	»
Id. royo.	31	»
Id. morcacho.	25	»
Centeno.	19,50	»
Cebada.	19	»
Maiz.	23	»
Avana.	12	»

ANUNCIOS.

Se vende un PIANO horizontal de muy buenas condiciones. En la imprenta de este periódico se dá razon.

En la plaza del Tremedal núm. 1 se alquila una habitacion con todo el servicio necesario y decentemente amueblada, compuesta de sala y alcoba, á un caballero solo. En la misma casa darán razon.

Imp. de La Concordia.